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KURZBERICHT  
 

8. Gemeinderatssitzung  
am 07. November 2022 

 
Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder und stellt die ordnungs- und gesetzmäßige 
Einberufung der Sitzung und deren Beschlussfähigkeit fest. 
 
102. Angelobung neuer Gemeinderat Gemeindevorstand Jürgen Szinovatz 
 
Die Angelobung von Gemeindevorstand Jürgen Szinovatz wurde nachgeholt. 
 
103. Teilbebauungsplan Seesiedlung Hornstein – Statusupdate - Bericht 
 
DI Schmidtbauer vom Büro A.I.R, welches mit der Erstellung des Teilbebauungsplans Hornstein Seesiedlung 
beauftragt wurde, erläutert den aktuellen Entwurf und beantwortet Fragen der Gemeinderäte.  
 
104. Geschäftsordnung des Gemeinderates - Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die vorliegende Geschäftsordnung für die Gemeinderats-, Gemeindevorstands- und 
Ausschusssitzungen.  
 
105. Wahl des Gemeindekassiers 
 
GV Gertrude Pogats wird vom Gemeinderat zum Gemeindekassiert gewählt.   
 
106. Nominierung der Zeichnungsberechtigten im Post- und Giroverkehr - Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Nominierung der Zeichnungsberechtigen im Giroverkehr, entsprechend der 
Gemeindehaushaltsordnung ist diese vom Bürgermeister festzulegen.  
 
107. Entsendung von Gemeindevertretern 
a. Vollversammlung des WLV Nördl. Burgenland 
 
Der Gemeinderat beschließt die Nominierung von GR Gerhard Sindelar (Vertreter) und GV Florian Fidler (Ersatz-
Vertreter) für die Verbandsversammlung des Wasserleitungsverband Nördliches Burgenland.   
 
107. Entsendung von Gemeindevertretern 
b. Bgld. Müllverband 
 
Der Gemeinderat beschließt die Nominierung von GR Bettina Simon als Ersatzvertreter von Bürgermeister 
Christoph Wolf in die Verbandsversammlung des Burgenländischen Müllverbands zu entsenden. 
 
107. Entsendung von Gemeindevertretern 
c. Wasserverband Neufelder Seengebiet 
 
Der Gemeinderat beschließt die Entsendung folgender Personen in den Vorstand und die Verbandsversammlung 
des Wasserverbands Neufelder-Seengebiet: 
 
Vorstand: Gertrude Pogats als ständiger Vertreter des Bürgermeisters 
Delegierte: Gerda Slanina und Kevin Pressegger 
Ersatz-Delegierte: Lisa Schlögl und Thomas Troindl 
 
107. Entsendung von Gemeindevertretern 
d. Wasserverband Leitha III 
 
Der Gemeinderat beschließt die Nominierung von GR Gerhard Sindelar (Vertreter) und GV Florian Fidler (Ersatz-
Vertreter) für die Verbandsversammlung des Wasserverbands Leith III. 
 
107. Entsendung von Gemeindevertretern 
e. Sanitätskreis Hornstein-Wimpassing an der Leitha 
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Der Gemeinderat beschließt die Entsendung folgender Personen in den Sanitätsausschuss Hornstein / 
Wimpassing an der Leitha 
 
Mitglieder: Gerda Slanina, Andrea Trapichler, Eva-Christina Wolf 
Ersatz-Mitglieder: Lisa Schlögl, Bettina Simon, Natascha Gertlbauer 
 
107. Entsendung von Gemeindevertretern 
f. Seniorenbeirat 
 
Der Gemeinderat beschließt die Entsendung folgender Personen in den Gemeinde-Seniorenbeirat 
 
Mitglieder: Gertrude Pogats, Ferdinand Gerbautz, Monika Gross 
Ersatz-Mitglieder: Stefan Kutsenits, Gerda Slanina, Dagmar Troindl 
 
108. Wahl des Vorstands – Verein Erneuerbare Energiegemeinschaft Hornstein 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass für den Verein Erneuerbare Energiegemeinschaft Hornstein die 
Vorstandsmitglieder neu zu entsenden sind. Seitens der Fraktionen wird folgender Vorschlag erarbeitet.  
 

Funktion Name  
Obmann Mag. Christoph Wolf, M.A. ÖVP 
Obmann-Stellvertreter Rainer Schmitl, MA SPÖ 
Kassier Yannic Sommer, BA MGH 
Kassier-Stv. Anita Ferko MGH 
Schriftführer Bettina Simon ÖVP 
Schriftführer-Stv. Natascha Gertlbauer SPÖ 

 
109. Wahl des Vorstands – Verein zum Betrieb von Bürgerbeteiligungs-Photovoltaikanlagen 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass für den Verein zum Betrieb von Bürgerbeteiligungs-Photovoltaikanlagen die 
Vorstandsmitglieder neu zu entsenden sind. Seitens der Fraktionen wird folgender Vorschlag erarbeitet.  
 

Funktion Name  
Obmann Mag. Christoph Wolf, M.A. ÖVP 
Obmann-Stellvertreter Rainer Schmitl, MA SPÖ 
Kassier Yannic Sommer, BA MGH 

 
110. Kastlgreißler Hornstein – Mietvertrag – Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass sich ein neuer Nahversorger in Hornstein ansiedelt. Der Nahversorger soll als 
Franchise-Konzept von Radmila Panic betrieben werden und nennt sich „Kastlgreissler“. Ein Kastlgreissler bietet 
rund 500 Produkte des täglichen Bedarfs in einem Selbstbedienungs-Lokal an. Das Besondere daran ist, dass 
zumindest die Hälfte der Produkte direkt aus der Region stammen. Somit werden lokale Betriebe unterstützt und 
gleichzeitig die Umwelt geschont. 
 
Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Mietvertrag betreffend Teilstücke des Grundstücks Nr. 2500, KG 
Hornstein. 
 
111. Förderung ASV-Weihnachtscamp - Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass der ASV heuer erstmal ein Weihnachtscamp plant. Dieses soll am 27. und 28. 
Dezember stattfinden. Die Kosten pro Campteilnehmer liegen bei € 80. Auch hier soll eine Unterstützung, analog 
zu den Sommerferiencamps, von der Gemeinde gewährt werden: 
 

 Förderung an den ASV für die Durchführung des Camps € 200 
 Förderung pro teilnehmenden Kind mit Hauptwohnsitz in Hornstein € 40 

 
Der Gemeinderat beschließt die angeführte Förderung.  
 
112. Verkehrskonzept Industriegebiet – Erlassung einer Verordnung - Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass das Industriegebiet Hornstein immer wieder von ortsfremden Lastkraftwagen inkl. 
Anhängern zugeparkt wird und sich dadurch zahlreiche Probleme für die ansässigen Hornsteiner Betriebe 
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ergeben. So ist das Manövrieren sowie An- und Abliefern erschwert oder unmöglich und sind weiters keine 
öffentlichen Parkplätze für Mitarbeiter und Kunden vorhanden. 
 
Gemeinsam mit den Betrieben und einem Verkehrsplanungsbüro wurde ein Verkehrskonzept erarbeitet, welches in 
den Industriegassen, Wirtschaftspark sowie in der Gewerbezone ein beidseitiges Halte- und Parkverbot vorsieht. 
Ausgenommen davon sind Fahrzeuge, welche eine Wagenkarte haben. Die Wagenkarten werden von der 
Gemeinde erstellt und Kennzeichenbezogen an die Unternehmen ausgeteilt. Für Kunden gibt es eigene 
Gästekarten, welche ebenfalls zur Verfügung gestellt werden. Die entsprechende Zusatztafel hat den Text 
„Ausgenommen Fahrzeuge mit deutlich erkennbar angebrachter Wagenkarte der Marktgemeinde Hornstein“ 
 
Der Gemeinderat beschließt das Halte- und Parkverbot und erlässt die entsprechende Verordnung.  
 
113. Anpassung Umweltförderungen (Förderung von Fahrzeugen mit Alternativantrieb) – 
Beschlussfassung 
 
Die Unterstützung seitens der Marktgemeinde Hornstein war bisher an die Förderung anderer Förderstellen 
gekoppelt, da das Land jedoch die Förderung für Fahrräder mit Elektroantrieb aufgelassen hat, muss diese 
Richtlinie nun adaptiert werden, um auch in Zukunft die Förderung in Höhe von € 100 gewähren zu können. 
 
Der Gemeinderat beschließt die geänderten Förderrichtlinien. Alle Förderungen finden Sie online unter 
https://www.hornstein.at/burgerservice/verwaltung/forderungen-gebuhren  
 
114. Bericht des Bürgermeisters 
 
Altenweihnachtsfeier 
Der Bürgermeister berichtet, dass die Altenweihnachtsfeier aus Sicherheitsgründen auch heuer nicht stattfinden 
wird. Angesichts neuer Varianten und einer unklaren Prognose über die Entwicklung der Infektionszahlen wären es 
nicht angebracht, die ältere Generation zu einer großen Feier zu laden. Die Gutscheine können für kleine 
individuelle Feiern mit der Familie bei den Hornsteiner Gastronomiebetrieben eingelöst werden. Die Gutscheine in 
Höhe von € 15 werden in Kürze versendet.  
 
Informationen des Gesundheitsministeriums 
Der Bürgermeister berichtet, dass auf sein Schreiben hin betreffend der Gesundheitsversorgung der 
Marktgemeinde Hornstein mitgeteilt wurde, dass eine dritte Kassenarztstelle für die Gemeinden Hornstein und 
Wimpassing gerechtfertigt ist und aufgrund der geplanten Primärversorgungseinheit diese in Hornstein ansässig 
sein sollte.  
 
Für die Umsetzung ist laut Gesundheitsministerium eine gesamtvertragliche Stellenplanänderung erforderlich, 
wozu bereits Gespräche zwischen ÖGK und Ärztekammer laufen. Im fachärztlichen Bereich seien alle 
Kassenstellen besetzt. Betreffend die Errichtung eines Pflegeheimes teilt das Gesundheitsministerium mit, dass 
gemäß der Art. 15a B-VG Vereinbarung allein die Länder für den Betrieb von ambulanten, teilstationären und 
stationären Diensten für pflegebedürftige Personen zuständig sind. 
 
115. Anpassung Taxigutscheine 60+ - Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass aufgrund der Teuerung auch die Preise für Taxifahren erhöht haben und die 
Gemeinde deshalb als weitere Unterstützungsmaßnahmen die Förderung für die Taxigutscheine 60+ erhöhen will. 
Die Förderung wird pro Quartal von rund 12 Personen in Anspruch genommen.  
 

ALT NEU 
Gutscheine Selbstbehalt Gutscheine Selbstbehalt 
Max. 13x á € 5 
€ 65 pro Quartal 

50 % (max. € 32,50) Max. 10x á € 10 
€ 100 pro Quartal 

50 % (max. € 50,00) 

 
Der Gemeinderat beschließt die Anpassung der Förderung.  
 
116. Anpassung Jugendtaxi-Gutscheine - Beschlussfassung 
 
Analog zu den Seniorentaxi-Gutscheinen soll aufgrund der Teuerung auch die Förderung für das Jugendtaxi 
ausgebaut werden. Die Förderung wird pro Quartal von rund 14 Personen in Anspruch genommen.  
 

ALT NEU 
Gutscheine Selbstbehalt Gutscheine Selbstbehalt 
Max. 13x á € 5 € 1,50 pro Gutschein Max. 15 á € 5 € 1,50 pro Gutschein 
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€ 65 pro Quartal € 75 pro Quartal 
 
Der Gemeinderat beschließt die Anpassung der Förderung.  
 
117. Rückabwicklung Kaufvertrag Grst. 4622/1 - Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Wiederkaufvertrag betreffend Grundstück 4622/1 zu einem 
Wiederkaufspreis von € 112.860. 
 
118. Löschungserklärung Wohnung Feldgasse – Beschlussfassung 
 
Der Gemeinderat beschließt die Löschung des Vorkaufrechts der Gemeinde für eine Wohnung in der Feldgasse.  
 
119. Personalangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) – Beschlussfassung 
 
Gemäß § 44 Bgld. GemO ist die Öffentlichkeit dann auszuschließen, wenn beispielsweise Daten der Parteien zur 
Sprache kommen können, die der Amtsverschwiegenheit bzw. dem Datenschutz unterliegen. 
 
120. Allfälliges 
 
Der Bürgermeister teilt den Termin der nächsten Sitzung, wie folgt mit: 
 
• 21. November 2022 - Gemeindevorstandssitzung 
• 12. Dezember 2022 –Gemeinderatssitzung 
 
Nachdem kein weiterer Tagesordnungspunkt zur Behandlung steht und niemand mehr das Wort wünscht, wird die 
Sitzung vom Bürgermeister um 20:04 Uhr für beendet erklärt und geschlossen. 


